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02.

A velocidade inicial de um projétil forma
com a horizontal um angulo de 60 graus.Des
prezando-se a resisténcia do ar, qual dos
vetores abaixo melhor representa a varia-
cdo da velocidade do projétil,entre o ins-
tante de lancamento e o instante em que a-
tinge o ponto mais alto da sua trajetoria?

(A) ]

Uma particula A move-se em uma circunferén
cia, no plano da figura,de tal maneira que
o médulo do seu Vetor Velocidade diminui
no decorrer do tempo. Em um dado instante,
indicado na figura, a particula possui ace
leragdo de moédulo igual a 25 m/sz e veloci
dade V,. O médulo e a orientacgdo do vetor

A
velocidade ﬁh (em m/s) é:
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03.

04.

(A) 5,0 (N
(B) 5,0 ()
() 5,0 .73 (1)
(D) 10 ()
(E) 10 . V3 (})

Os blocos A (massa m) e B (massa 2m) sdo
abandonados na posigdo indicada na figura
abaixo. Despreze as massas da roldana e do
fio e também os atritos. Sendo g a acele-
racao da gravidade, o moduleo da velocidade

do bloco B ao atingir o solo sera:

w [ “

(8) /q.H

(C)

(D)

(E)

Uma pedra Q, de massa igual a 2,0 kg, estad
presa a um fio eldstico que possui constan
te elastica de 200 N/m. A pedra é projeta-
da com velocidade Yq de modulo igual a
20 m/s formando um angulo de 60 graus com
a horizontal. No instante do langamento o
fio elastico estava esticado de 0,2 m. Des
prezando-se a resisténcia do ar e conside-
rando g = 10 m/32 o mddulo davelocidade da
pedra, em m/s, no instante em que atinge a

posicdo P é:
() 2,0
(B) 4,0

(C) 10

(D) 12

(E) 15

- _—

05.

06.

0 grafico abaixo mostra de que maneira
aceleragdo de um movel, em uma traj

horizontal, varia em relacdo ao tempo. Sa-
no

be-se que sua massa é de 2,0 kg e que
instante t0 « 0 a sua velocidade

1,0 m/s.

t(s)
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A energia cinética, em Joules, deste mdvel
no instante t = 8s é:

(a) 81

(B) 100
(C) 169
(D) 625
(E) 900

Um carrinho de massa igual a 4,0 kg move-
-se em uma trajetdria retilinea e horizon-
tal. O médulo da sua quantidade de movimen
to linear, ou momento linear, varia com o
tempo de acordo com o grafico abaixo.

Q(kg.m/s)
77, )| R
20 \‘ —————— ]
= |
' ]
i i .
a 4,0 8,0 t(s)

O trabalho, em Joules, realizado pela forga re

sultante sobre o carrinho entre os instantes
t=4,0set=28,0s5é:

(a) 50 (C) 150 (E) 300

(B) 80 (D) 200

07.

Na configuracdo abaixo tem-se uma esfera
maci¢a homogénea e uniforme de peso B, em
equilibrio estatico entre dois planos incli
nados.Sabendo-se que: -

a
etéria

é de
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I. O médulo da forcga F, e de 200 N.

A
II. O médulo da aceleracdo da gravidade é
de 10 m/s?.

III. Os atritos sdo despreziveis.
Pode-se afirmar que a massa,em quilogramas,

da esfera é:
(A)

-
o

(B) =

) =~
(D) 20./3

(E) 60

A velocidade de uma particula num determi-
= 2,0 s & de 2,0 m/s; num
5 = 4,0 s € de -2,0m/s,

em um referencial inercial.

nado instante 1:,I

instante posterior t

Pode-se afirmar que a:

(A) resultante das forgas aplicadas sobre

a particula esta no mesmo sentido do

movimento, durante este intervalo de
tempo;

(B) resultante das forgas aplicadas sobre
a particula é nula, neste intervalo de
tempo;

(C) resultante das forcas aplicadas
a particula & nula no instantet=3,0s;

(D) variacdc da quantidade de movimento 1i

near, ou momento linear, da particula

sobre

entre t, = 2,0 s e t, = 4,0 8 & nula;
(E) aceleracao média da particula no inter
valo de tempo considerado vale -2.0m/s”,

Um projétil de massa igual a 2,0 kg, & dis
parado com velocidade inicial de 400 m/s,
por um canhdo apoiado sobre um carrinho. A
massa do carrinho mais a da arma @& de
1 000 kg. Despreze os atritos e a massa da

mola.

10.

1.

Sabe-se que iniclalmente a mola ndo estava
comprimida e que sofre, apés o choque ocor
rido,uma compressido maxima de 20 cm, o va-
lor da constante elastica damola(em N/m)é:

(A) 4,0.10%/3

(B) 2,0.10°/3

(c) 12.10°3
(D) 16.10°
(E) 4,0.10°

Uma bola de ago de massa igual a 4,2 kg foi
abandonada de uma altura igual a 6,0 me-
tros acima do solo. Apds chocar-se com o
solo retorna a uma altura de 4,0 metros.
Despreze a resisténcia do ar e considere
g =10 m/sz. Se a energia mecanica perdida
pela bola pudesse ser utilizada exclusiva-
mente no aquecimento de 20 gramas de
(¢ =1,0 kcal/kgoc; 1 cal = 4,2 J), o au-

mento de temperatura, em oC, desta quanti-

agua

dade de agua seria:

(a) 100
(B) 20
(C) 10
(D) 2
(E) 1

Considere trés superficies equipotenciais,
de uma certa distribui¢do de cargas, cujos
potenciais sdo: 20 volts,30 voltse 40 volts.,
Uma carga eldtrica q = 2 uC(1x = 10°%) &
transportada com velocidade constante atra

vés das equipotenciais.

200 30V aov
B

Considere as seguintes afirmacodes:

I. O trabalho realizado pela forca exer-
cida por um agente externo para trans
portar a carga g no caminho direto d;
A para C é menor do que no caminho de
A para B para C.
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II. O trabalho realizado pela forga exer-
cida por um agente externo para trans
portar a carga q de C para B é@ malor
do que no transporte de B para A.

III. O trabalho realizado pela forga exer-

cida pelo campo elétrico no transpor-
te de B para C vale =20 wJ. Enquanto
que no de B para A vale + 20 w7,

IV. O trabalho realizado pela forga exer-
cida por um agente externo no trans-
porte direto de A para C é {igual ao
trabalho realizado no transporte de A
para B para C.

V. As superficies equipotenciais indica-

das acima sdo do campo elétrico produ
zido por umacarga elétrica puntiforme.

Destas afirmacoes, sdao corretas apenas
(A) I, II e III.

(B) I, IIT e V.

(C) 1II, IIT e V.

(D) IT e V.

(E) III e IV.

Nas alternativas abaixo estdo representa-
dos "nos" ou "nodos" de circuitos elétri-
cos por onde passa corrente continua. Assi
nale a alternativa correta quanto ds gran-

dezas, em ampéres, e sentidos das corren-
tes:
A 4A 1A
Sh S5A
A n (B
(R)
1A
2h
6A
(c)
BA 4A
4A
(E)

13, Na figura a

baixo, as cargas elétricas pun-
estao situadas nos ver

tiformes q, @ 4
ar o i tero de lado

tices de um tridngulo equila
igual a 2,0 metros. sabendo-se que:

; 10° N.ml/c?)
1. As cargas estdo no vacuolk, = 9. . .

I1. 0 médulo da forca elétrica exercida pe
é de 45 N,

la carga q, sobre a carga dg
exercida

e o mddulo da forga elétrica
pela carga qg sobre a carga d. éde 27N

2,0m

qc=40uc

Pode-se afirmar que o moédulo da forga elé-

trica exercida pela carga q. sobre a carga

9y, em newtons, €:

(a) 20
(B) 10
ic) 7,2
(D) 6,0
(E) 5,0

14. A configuragdoc abaixo mostra uma regido on

de existe um campo elétrico uniforme. Sabe
-se que uma cargaelétrica q= 30 uC{1u=10_6]
é transportada de A para B de tal maneira
que o trabalho realizado pela forga exerci

da pelo campo elétrico vale 6,0 mJ(1mili= 1073).

?(_) (e

)
— %\\\\\E L

Pode-se afirmar que a intensidade desse cam
po elétrico uniforme, em N/C, é:

(A) 100.Y3 F- e

1
W= F-n
(B) 80,0 6 3

T g - lo

——

(
(C) 200 2

(D) 500

(E) 1000.Y3
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Dois fios retilineos paralelos, muito lon=-
gos, sdo percorridos por corrente elétrica
de mesma intensidade 1. Uma carga elétrica
puntiforme positiva g move-se na mesma di-
recao e sentido do eixo dos x e possui,num
certo instante, velocidade V.

Y . i 1
o X ..-._._.1__‘_ -2
z" __..-..q._‘:. ......

Neste 1nstan£e, pode-se afirmar que a:

(A) carga puntiforme & repelida pelos fios;

(B) forca magnética exercida sobre a carga
puntiforme estd na mesma direcdo e sen
tido do vetor velocidade 6;

(C) carga elétrica puntiforme & bruscamen-
te freiada pela forga magnética origi-
naria do campo magnético exercida pelo
fio 1 ;

(D) forga magnética exercida sobre a carga
elétrica puntiforme tem direcdo perpen
dicular ao plano XY e sentido para
fora;

(E) carga elétrica puntiforme é atraida pa
ra o fio 1 .

No circuito elétrico abaixo,considere o mi
liamperimetro e o voltimetro ideais. Saben
do-se que:
I. As resisténcias internas dos geradores
sao despreziveis.
I11. Os capacitores estdo completamente car

regados.

20v

q1 = 10uc
A | B

A intensidade da corrente, em mA, que pas-
sa no miliamperimetro e a capacitadncia, em
microfarad, do capacitor C1 valem, respec-

tivamente,

(A) Zero e 0,30
() 2,0 e 1,5

e s - -

.

wmm—

17.

r

(Dl 18 e 0,50
(E) 20 e 1,0

No circuito abalxo todas as resisténcias
(inclusive as dos filamentos das lampadas)
valem 4,00, e a bateria de 24,0 volts pos-

sui resisténcia interna desprezivel.

L L0 T4
[

£ correto afirmar que:

(A) a maior parte da energia entregue pela
bateria ao circuito & convertida em luz
visivel nos filamentos das lampadas:

(B) as lampadas L, e L2 dissipam a metade

da poténcia total dissipada no cir-

cuito;

(C) as resisténcias R, e R, dissipam o do-

bro da poténcia dlssipada nas lampadas
L1 e L2;

(D) se o tipo de lampada usada no circuito
se queima ao passarmos uma corrente
maior que 3,0 A em seu filamento,a lam
pada L, se acendera normalmente;

(E) as lampadas L, e L, dissipam a mesma

poténcia.

18. Uma carga positiva q, inicialmente em re-

pouso, € submetida a acdo simultanea de um
campo elétrico e um campo magnético
vetores possuem mesma direcaoc e
contrarios. Sabendo-se que os

cujos
sentidos

campos siao
uniformes, nd3o variam espacialmente, e es-
tdticos, ndo variam no tempo, considere as
seguintes afirmacgdes:

I. Se a forga magnética for muito supe-
rior a forga devida ao campo elétrico,
o movimento da carga serd aproximada-
mente circular.

II. Quanto maior o valor da carga g,maior
sera a forga elétrica, embora a forga
magnética ndo se altere.

III. A carga se movimenta com aceleragido
constante no sentido contrario do ve-
tor campo magnético.

IV. O potencial elétrico associado ao cam
po elétrico que atua na carga nao va-

ria espacialmente.




19.

20.

215

V. Quanto maior a velocidade atingida pe
la carga,maior sera a forca magnética

Destas afirmagdes, sdo corretas apenas:
(A) II e III.

(B) II, III e IV.

(C) I, IIT e V.

(D) I, IV e V.

(E) I e III.

Dois capacitores planos C, e Cz,com placas

de mesma area e com afast;mento d e 2d,res
pectivamente, sdo ligados em paralelo e sub
metidos a uma mesma diferenga de potencial
V. Representando por Q, e Q,,respectivamen
te, as cargas dos capacitores, e por C a
capacitancia equivalente do circuito,pode-

-se dizer que:

(A) QZ =—>p Ca= 3 c,
®) Q,
(C) @, = 0,5 C=Cy +C,p
(D) 0, = C,Vs C = 3C

= ; X
(B) 0, +Q, = 3 C,V; =

o=
I
_-nl -

Um recipiente de capacidade térmica despre
zivel contém 40 gramas de um liguido cu
jo calor especifico médio é de1,00 Joule/gra
ma °C e cuja temperatura é de 20°%. Um con
junto de 10 (dez) resisténcias iguais liga
das em paralelo, alimentadas por uma bate-
ria de forga eletromotriz igual a 4,0 volts
e resisténcia interna desprezivel, & entdo
imerso no ligquido. ApGs um intervalo de
tempo de 200 segundos, verifica-se que a
temperatura do liquido elevou-se para 25°¢C.
0 valor de cada resisténcia elétrica, em

ohms, que compde o conjunto &:

(A) 400
(B) 160
(c) 125
(D) 80
(E) 20

Sobre a interferéncia das ondas luminosas

emitidas por fontes de 1luz, é incorreto

afirmar que:

@

(A) duas lampadas comuis S&ao fontes incoe-

rentes de luz, portanto, nao produzem
figuras de interferéncia;
(B) para observarmos franjas
cias, as fontes de luz devem ob
riamente ter uma diferencade fase nula;
(C) na experiéncia de Young, as fendas di-
fratam a luz proveniente de uma dnica

de interferén
rigato-

fonte;

(D) as regides escuras numa figura de
terferéncia correspondem a uma interfe
réncia destrutiva das ondas luminosas;

(E) com duas fontes coerentes de luz pode-
interferéncia

in-

mos observar figuras de
em um anteparo.

Um recipiente de zinco de volume V, esta

completamente cheio de um certo liqudio a
uma temperatura inicail de 50°C. 0 coefi-
ciente de dilatacdo volumétrica do liquido
é igual a 3,2 vezes o coeficiente de dila-
tacdo do zinco. Se a temperatura do siste-
ma, ligquido mais recipiente, passar para
uma temperatura final de 20°C,pode-se adi-
cionar ao recipiente um volume do mesmo 1i
E']-.n_f'!: - ?, A E?fv\
AVep= ANV s=Al g - 2,2 AV
() 3%5 vezes a variracdao de volume do re-

quido igual a :

cipiente;

(B) fli vezes a variacao de volume do reci
r
piente;

) 2,2 vezes a variagdao de volume do reci
piente;
(D) 3,2 vezes a variacdo de volume do 1li-
quido em relagdo ao recipiente;
(E) 3,2 vezes a variacdo de volume do reci
piente.
AVop = z.»‘;,-V, 28 Az.-d,. . Voot

AV iy - ELI'J'V"'AE' AV /e=13,2 AVIIPJM

A variagdo da energia interna, em Joules,
de um sistema constituido por um gas que,
ao passar do estado inicial para o estado
final, recebe um trabalho de 150 J e absor
ve uma quantidade de calor de 320 J’éiguaI

Auz B-w -
(a) =170
() 150 = 320—-150= |7
D8y 170
(D) 320 W & prde di dawagia
(E) 470 ’

Qs sveakio w, f_L-J\: gt

N >g

AB = - SO Y%

s g 2R T~ a sl O e et 19
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Uma onda estacioniriaparoorroumlcordlquo
POssui um extremo fixo e outro livre. Sabe
—Se que a corda possui densidade linear de
0,02 kg/m e estd sob tragdo de 2,0 N. Se a
freqliéncia de vibracdo da corda & de 20 Hz
e a funcdo de onda da forma:

¥ (x,t) * 2. (sen kx).cos wt y + milimetros

t + segundos

pode-se afirmar que a ordenada, em mm, de
uma particula da corda na posigdo x = é m
quando t = 0,1 s é:

(Dados: considere a origem do referencial
coincidente com o extremo fixo da corda e

esta somente no lado positivo do eixo dos
X). )

I 1 M ‘___l:f" . Gp AoT.0 b =
(A) 4 L sy 125 po T ey
(B) 3
tel 2 k-2 - LT T AN =
7y % Sca paa
(D) 1 -
(B) zero 205! p = [2 kg ™ _ Joma!

| A" 002Ky )2 4o

Uma lente delgada de distancia focal igual
a 10,0 cm fornece, de um objeto real, uma
imagem real guatro vezes maior que o obje-
to. Pode-se afirmar que a distancia,em cen
timetros, entre a imagem e o_objeto e:

P R P |

(a) 12,5 2= P~ e

(@ 30,0 L _ 1, | il R P .
(c) 32,5 UV ¥ ¥ 4 A 4p*
(D) 50,0 S R de g 3
(%) 62,5 v - ' >y

) ol 5 b- S0
' p D
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